



**珍惜自己的血汗钱
保卫父母的养老钱
守住子女的读书钱**

**拒绝高利诱惑
远离非法集资**

盐城市地方金融监督管理局 宣

筑爱圆梦 情暖心间

□李梅 记者 李永宁 文/图

市区迎宾北路有一家名叫鑫金岁月的美甲店,40多岁的女店主刘静,小时候因病致残不能行走,靠着轮椅和小凳子代替双腿,从事美甲业20年,勇往直前、开拓进取,走出一条属于自己的道路,闯出一片属于自己的天地,创业高峰期曾拥有两家美甲店,成为盐城市区“资深”美甲师。因为身体残疾,刘静的创业路上付出了比常人多几倍的汗水,但她从未抱怨过、放弃过。

“盐支有爱 筑爱助残”

2023年12月28日下午,记者走进刘静的美甲店。一张写着“盐支有爱 筑爱助残”的红色海报,摆放在玻璃门左侧格外显眼,海报上注明:活动期间,用户可在德爱大厦创业金街指定商户使用云闪付App支付时享受“五折最高优惠25元”的活动。

刘静正在为一位顾客做美甲,她指着店内侧的休息区沙发说:“不好意思,你在沙发上稍坐一会儿,等我忙好了再聊。”

约10分钟,做美甲的顾客离去,刘静缓慢地从工作台边的小凳子上移坐到电动轮椅上,电动轮椅在她的操控下在沙发边停稳。“店门口的海报刚才吸引了你吧?”刘静笑眯眯地说:“这是人民银行盐城市分行为我们残疾人创业‘添砖加瓦’的新举措。”刘静的客户到她店里消费,通过手机扫码,使用云闪付App支付就能享受优惠。

2023年12月1日,人民银行盐城市分行携驻盐40余家金融机构通过云闪付App平台,投入50万元助残补贴,支持残疾人创业项目,所有参加活动的商家给予半价补贴优惠,助力市区残疾人创业实体纾困解难,为残疾人送去温暖。

“这项优惠活动不仅吸引了很多老客户,而且还为店里增添了不少新客户。”刘静说,这项优惠活动让利给消费者,而他

们商家也未吃亏,店家让利优惠的钱由银行系统补贴,这样一来就实现了双赢。活动是从2023年12月初开始的,刘静粗略算了一下,在不到一个月的时间内,“盐支有爱 筑爱助残”活动已为她带来了几千元的毛利润。

坚强源于父母的鼓励和支持

身残志坚,不忘初心。刘静的初心坚如磐石,因为行动不便,刘静单独出行都有些困难,但这没有挡住刘静前进的步伐。去上海、广州、北京……为了开阔眼界、提高自己的业务水平,10多年前,刘静一次次外出,听培训课、拜美甲专业人士为师。

起初,刘静的美甲店在市区中茵海华商业区,随着生意越来越红火,刘静又开了一家分店,两个店有7个员工(徒弟)。“我这人善于管理,两个店照应不过来。高峰期,市区一度有数百家美甲店在竞争,再加上有个别同行‘挖墙脚’,员工流动性非常大。”面对这些“阻力”,刘静没有抱怨、没有退缩,她深知要想在美甲这个行业继续生存下去,就需要付出更多,才能“技高一筹”。于是,刘静把分店关闭了,把全部精力投入到总店的管理和经营上。

短短的交流,记者能感受到刘静身上散发出的满满正能量。“我现在的性格和坚守,都要得益于我的父母,尤其是我爸爸,他是一名退伍老兵。”刘静回忆道,小时候爸爸妈妈就鼓励她做人要坚强、做事要坚持,父母大部分精力在照顾上学的弟弟、妹妹,十几岁的刘静在家就学会了烧饭、洗衣服。

刘静至今仍清晰记得,第一次杀鱼、烧鱼,爸爸妈妈边吃边夸鱼烧得特别好吃。可刘静夹了一块鱼肉,吃在嘴里是苦的,爸爸妈妈直摇头:“不苦、不苦,蛮好吃的。”几天后,爸爸才告诉刘静,那天杀鱼,刘静不小心把鱼胆弄破了,所以鱼肉有苦味。

父母之所以没在餐桌上抱怨鱼是苦



刘静(右)正在为顾客做美甲

的,其实是在悄悄鼓励刘静。

面对荣誉看得很淡

刘静说,从事美甲这个行业,实属偶然,或者说是机缘巧合。

20年前的一天下午,妹妹推着轮椅上的刘静到老劝业场逛逛,刘静发现一家美甲店,被深深吸引,一下子喜欢上了这个很新奇的行当。第二天,她偷偷一个人再次来到美甲店,胆怯地向老板徐爱红愿不愿意收她做徒弟,徐爱红与刘静对视了一下,爽快地答应了。

从那天起,刘静认真学、反复练,一个月后就可以独当一面,但从不和师傅提工资。

刘静离开师傅独立开店后,刘静感恩当年师傅的收留、知遇之恩,就想着怎么回报社会。

授人以鱼,不如授人以渔。这些年

来,美甲店给多位残疾人提供就业机会,免费为100多人传授技艺,其中有10位自立门户。

凭借精湛的技术,刘静获得了第四届全国残疾人职业技能竞赛一等奖,并被人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”的称号,获得2009年江苏省美甲技能大赛第二名、2010年全国人社部残疾人职业技能大赛第一名,在众多荣誉光环下,刘静没有骄傲,不断创新创优。在政府相关部门的帮助下,刘静还曾走出国门到韩国学习、比赛,获得了韩式半永久妆比赛铜奖。刘静成为全市残疾人学习的典范。

面对这些荣誉,刘静看得很淡:“不攀比、不放弃,唯有努力才有收获。女儿现在在上大了一,学习生活不需要我操心。丈夫送外卖,辛苦点但很充实,我相信生活会越来越好的。”

非法集资骗局又现新幌子 数字藏品骗局要防范

“数字藏品”“元宇宙”“虚拟货币”……这些“高大上”的概念往往与高科技、极具投资价值等印象绑定。当这些概念叠加上定期以双倍的价格回购、享受平台分红、元宇宙土地优先购买权等专属会员权益,许多人以为找到了一条致富的新赛道。

事情果真如此吗?近期,上海市闵行区人民法院审理了一起涉数字藏品的集资诈骗案件。不知情的竞买人在诱导下冲动出资,沦为“击鼓传花”游戏的接盘者。据查实,案件中的平台吸收数千名用户资金共计134万余元,造成被害人损失共计41万余元。

非法集资骗局又现新幌子

2022年6月,张某起意并与刘某商议设立“通古平台”,利用区块链技术将低价购买或从网络免费下载的图片包装为数字藏品在平台上销售。平台建立后,两人通过微信公众号、微信群等渠道,面向社会公众推广平台上的数字藏品,并虚假承诺,只要购买了这些藏品,不仅能定期以双倍的价格回购特定“数字藏品”,还能享受平台分红、元宇宙土地优先购买权等专属会员权益。

平台还设置了一些特殊规则,比如,购买多个特定数字藏品后还可以合成稀有高阶的数字藏品,购买盲盒可以进行积分冲榜,并兑换奖品。张某还向用户开放二级市场进行交易,自买自卖,营造交易火爆且有升值空间的假象。

张某、刘某因此获利颇丰。为逃避收益承诺和法律责任,张某停止服务器续费,“通古平台”关闭,用户无法提现、无法查看数字藏品。

此类非法集资该如何判定

闵行区人民检察院经审理认为,被告人张某、刘某以非法占有为目的,使用诈骗方法非法集资,数额较大,其行为均已构

成集资诈骗罪,且属共同犯罪。法院判决被告人张某、刘某犯集资诈骗罪,判处有期徒刑,并处罚金。

看似是平台和二级市场上的自愿交易,为何张某、刘某被判犯集资诈骗罪?闵行区法院刑事审判庭二级法官卢进表示,判断是否构成非法集资,一般要从非法性、公开性、社会性、利诱性特征等几个构成要件中逐一解构。

“区分非法吸收公众存款和集资诈骗的关键在于‘非法占有目的’的认定。”卢进表示,集资诈骗是以虚构事实的诈骗方式进行非法集资,以占用投资者的投资款项为主观目的,集资后并不用于或不主要用于生产经营活动。涉案行为属于非法集资后抽逃、转移资金,逃避返还义务的行为,均可以认定被告人具有非法占有目的。

犯罪手段翻新需加强防范

当下新型非法集资花样繁多,手段不断翻新,闵行区法院刑事审判庭三级法官助理宋召远结合本案提醒大众,切莫轻易冲动“入坑”。

非法集资的模式和手段在转型升级,新型骗局更具迷惑性、欺骗性。宋召远提醒,要增强理性投资意识,时刻牢记“理财有风险,投资需谨慎”,警惕以科技创新、绿色产业等为幌子的各种骗局,清醒认识非法集资的危害性,不断提高警觉性。她建议,投资前可通过网站等查询相关企业是否经过法定注册、是否具有募集资金的资质,选择正规的理财产品。

对打着“高额回报”“快速致富”旗号的投资项目,投资者应对照银行贷款利率和一般金融产品的回报率,进行冷静分析,避免上当受骗。

(来源:《工人日报》)



南京银行盐城分行

本报讯(肖琦)随着科技的发展和互联网的普及,网络安全问题越来越受到人们的关注。为提高社区居民的安全意识,日前,南京银行盐城分行营业部开展“预防为主 生命至上”主题宣传活动,帮助居民更好地防范电信网络诈骗,保障自己的财产安全。

帮助居民防范电信网络诈骗

本次活动在宝龙广场中庭开展,现场发放宣传资料和宣传手册,为居民提供反诈知识宣传。该行工作人员现场为群众介绍常见的电信网络诈骗手段及如何防范的措施,提高居民的警惕性。同时,讲解如何保护个人信息和账户安全,如设置复杂密码、定期更

换密码等,并告知他们不要向陌生人透露自己的身份信息、银行卡密码等重要内容,凡是涉及金钱的问题更需要谨慎,不要轻易上当。

此次宣传活动参与群众100余人,现场发放宣传单近120份,通过此次防范电信网络诈骗宣传活动,进一步增强了居民

群众对电信网络诈骗的认知力、辨别力、预防力,营造了安全健康的社区环境,为居民提供更好的生活保障。

下一步,南京银行盐城分行将持续加强网络安全宣传工作,进一步提高居民安全意识,为构建安全健康的金融秩序贡献力量。



手机直连卫星

天地一体 时刻守护

不换卡不换号 | 一卡畅游天地 | 全国全域覆盖

扫码立即办理

*用户须使用具备天通卫星通话功能的手机,并开通手机直连卫星功能